

# РЕЦЕНЗИЯ

върху дисертационен труд за придобиване  
на образователна и научна степен „доктор”

**Автор на дисертационния труд:** маг. Бела Иванова Бонева

**Тема на дисертационния труд:** „Изследване и усъвършенстване на стратегическото планиране на персонала в индустриалните предприятия”

**Рецензент:** проф.д.ик.н. Младен Велев – научни специалности “Икономика и управление” и “Организация и управление на производството”, член на научно жури (Заповед на Ректора на ТУ – София ОЖ - 93/21.03.2018 г.)

Дисертационният труд на маг. Бела Иванова Бонева на тема „Изследване и усъвършенстване на стратегическото планиране на персонала в индустриалните предприятия” за присъждане на образователната и научна степен “Доктор” се състои от въведение, четири глави, библиография и приложения. Той включва 132 страници основен текст, приложения, фигури и таблици.

## **1. Актуалност на разработвания в дисертационния труд проблем в научно и научноприложно отношение.**

Динамичните промени в технологиите, продуктите и пазарите през последните години изискват нов подход в планирането на един от най-важните производствени фактори на предприятията – персонала. Явна става необходимостта да се премине от краткосрочно планиране към дългосрочно, стратегическото планиране и управление на този ресурс, основаващи се на задълбочени анализи и прогнози за новите реалности. В тези условия все повече се увеличава интересът към теоретичното осветляване и решаване на проблемите на стратегическото планиране на човешките ресурси. В резултат на нарастващата им практическа актуалност през последните години се увеличава и броят на научните публикации, посветени на тях. Въпреки това, все още редица важни проблеми остават нерешени или не са достатъчно добре разработени.

В тази връзка може да се заключи, че **темата** на дисертацията е **сполучливо избрана**. Тя е **актуална** и има голяма практическа значимост. Докторантката е обосновала добре тази значимост и актуалност.

## **2. Степен на познаване състоянието на проблема и творческа интерпретация на литературния материал.**

За целите на изследването докторантката е използвала общо **84 литературни източника**, в това число голям брой на латиница и електронни източници. Те са реално използвани и цитирани в текста на дисертацията. Тези литературни източници са достатъчно разнообразни и богати за осъществяване на задълбочено научно изследване по дадената тема. Литературните източници са ползвани добросъвестно и коректно, което дава възможност да се отличи личния принос на докторантката.

Може да се направи извода, че докторантката **познава литературата** в областта на изследвания проблем. Това е способствало тя **логически да достигне до съответните**

